

邵阳日报

2020年1月7日 己亥年十二月十三 星期二 第11893期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

习近平同基里巴斯总统马茂会谈

习近平会见老挝总理通伦

(均详见7版)

邵阳市第十六届人民代表大会第六次会议隆重开幕

龚文密主持 刘事青作政府工作报告



1月6日上午,邵阳市第十六届人民代表大会第六次会议在市文化艺术中心隆重开幕。邵阳日报记者 申兴刚 摄

邵阳日报讯(记者 谢文远)聚力新时代,共谱新篇章。1月6日上午,邵阳市第十六届人民代表大会第六次会议在市文化艺术中心隆重开幕。

大会主席团常务主席、大会执行主席龚文密、王昌义、蒋耀华、赵为济、秦立军、唐渊、刘永德、禹志加在主席台前排就座。

市委书记、市人大常委会主任龚文密主持开幕大会。

出席大会的市级领导有:刘事青、曹普华、鞠晓阳、蔡典维、李万千、张皓、周迎春、李志雄、侯文、周爱国、曾市南、张道义、谭学军、李华和、蒋志刚、肖拥军、晏丽君、肖益林、蒋科荣、李放文、周晓红、李少华、郭好、邓联日、徐桂阳、郑再堂、伍邵华、李斌、宋德瑞。

市“法检”两院、市委党校、高等院校、湖南南山国家公园管理局领导曾鼎新、戴华峰、彭希林、李小坚、李小平、段雪梅、罗建南、谢景峰、曹才力、陆步诗和大会主席团其他成员在主席台就座。

在主席台就座的离退休老领导有:肖增奎、刘新民、赵丽莎、李竟成、刘志刚、杨盛勋、周吉平、肖尊国、魏惠生、银醇祥、肖洪泰、郭伯元、唐琰、赵新求、曾锡庭、伍想德、晏胜利、史建章、郭国清、刘能华、陈健生、李晓红、曾建秋、谢爱明、胡民主、王若波。

本次大会应到代表532人,因事因病请假20人,实到512人,符合法定人数。

9时整,龚文密宣布大会开幕。全体人员起立,奏唱国歌。

在热烈的掌声中,市长刘事青代表市人民政府作工作报告。报告分为两大部分:一是2019年工作回顾,二是2020年工作安排。

刘事青说,过去一年,我们在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,坚持稳中求进工作总基调,大力实施创新引领、开放崛起战略,加快推进“二中心一枢纽”建设,着力推动高质量发展。全市经济运行总体平稳,基本实现年初预期目标,19项主要经济指标绝大多数高于或达到全省平均水平,为庆祝新中国成立70周年交上了一份满意的答卷。

刘事青说,过去一年,围绕推动高质量发展,我市向实体经济发力聚力,减轻企业税费负担30亿元。通

过大力培植财源,全市一般公共预算收入完成168.91亿元(预计数,下同),同比增长7.08%;地方一般公共预算收入突破百亿大关,同比增长9.24%,排全省第1位,地区生产总值增长实现7.5%的预期目标。三一专汽扩产提质,建成全球最大的工程搅拌车生产基地,销量占全球份额的20%,环保渣土运输车销量国内领先。三一专汽产值达到104亿元,实现邵阳百亿企业“零”的突破。中电彩虹(邵阳)特种玻璃国内首条全自动化G7.5盖板玻璃生产线建成投产,拓浦精工智能制造成功打造国内第一条可批量生产的厨电工业4.0柔性生产线,年厨电产能500万台。攻坚克难打好三大攻坚战。“5个贫困县摘帽、182个贫困村出列、13.05万贫困人口脱贫”的目标可望圆满实现;一大批突出环境问题得到有效整改,整改工作在全省生态环境保护大会上作典型发言;超额完成年度化债任务,市本级债务风险等级由一类降至二类。

刘事青说,过去一年,我市坚定不移深化改革开放。市本级取消39项行政许可项目,调整下放行政权力1861项。持续推进供给侧结构性改革,关停退出“散乱污”企业56家,关闭矿山60个。外贸经营主体爆发式增长,有进出口实绩企业605家,同比净增216家,东亿电气出口突破1亿美元。创新驱动更加有力。60家企业通过国家高新技术企业认定,总数达到150家。统筹抓好城乡建设,城市城镇建设多点突破,“三城同创”全面发力,农业农村工作扎实推进,服务业稳步发展。矢志不渝改善民生、保障民安,全市新增城镇就业4.84万人,失业人员再就业2.73万人,消除义务教育大班额3071个,建成规范化村卫生室3110个。“一村一辅警”经验获全国推广,“邵阳快警”经验在全省推广、全国推介。全市没有发生较大及以上生产安全事故,连续76个月杜绝重特大生产安全事故,“一村一消防站”实现全覆盖。

刘事青说,2020年经济社会发展的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,认真贯彻习近平总书记对湖南工作的重要讲话指示精神,紧扣全面建成小康社会目标

任务,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持以改革开放为动力,深入实施“创新引领开放崛起”战略,加快推进“二中心一枢纽”建设,着力推动高质量发展,坚决打赢三大攻坚战,全面做好“六稳”工作,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。

2020年,全市经济社会发展主要预期目标是:地区生产总值增长7.5%,规模以上工业增加值增长7.5%以上,全社会固定资产投资增长10%以上,其中产业投资占比力争达到60%,地方一般公共预算收入增长6%,社会消费品零售总额增长10%以上,城乡居民收入分别增长8.5%、9.5%,城镇调查失业率控制在5.5%以内,万元GDP能耗下降2%。

刘事青说,2020年要重点抓好七项工作:一是坚持新发展理念,推动高质量发展。二是全力以赴干产业,千方百计稳增长。三是紧扣全面建成小康社会目标,坚决打好三大攻坚战。四是全面深化改革开放,激发发展活力。五是加强城乡基础设施建设,大力实施乡村振兴战略。六是办好民生社会事业,共建共享全面小康社会。七是深入践行“以人民为中心”的发展思想,全面加强政府自身建设。

刘事青强调,我们要勇敢担负起新时代赋予的使命和责任,保持战略定力、增强斗争本领,以真抓的实劲、敢抓的狠劲、常抓的韧劲,把机遇化为一个个项目实体,化为一件件民生实事,化为高质量发展动能、化为830万邵阳人民的福祉和红利,在省委、省政府和市委的坚强领导下,不忘初心、牢记使命,只争朝夕、不负韶华,为全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官而努力奋斗。

大会书面听取了邵阳市2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年计划草案的报告、邵阳市2019年预算执行情况与2020年预算草案的报告,表决通过了《邵阳市第十六届人民代表大会第六次会议补选办法》。

邵阳市第十六届人民代表大会第六次会议的列席人员参加大会,出席政协邵阳市第十二届委员会第四次会议的全体委员列席大会。

龚文密参加市政协第一联组讨论时 勉励广大政协委员

只争朝夕 不负韶华

为决胜全面小康作出新贡献

邵阳日报讯(记者 谢文远)1月6日下午,市委书记、市人大常委会主任龚文密参加政协邵阳市第十二届委员会第四次会议第一联组讨论,倾听委员们的意见建议,共商邵阳发展大计。他勉励广大政协委员,要只争朝夕、不负韶华,为推动邵阳经济社会高质量发展、决胜全面小康作出新贡献。

市领导鞠晓阳、蔡典维、李万千、蒋科荣、徐桂阳、曾鼎新,老领导周吉平参加讨论,市政协副主席肖益林主持会议。

讨论现场气氛热烈,委员们各抒己见,发言踊跃。蒋科荣、文晴岚、李新启、赵海燕、戚雅颂等15名委员围绕振兴邵酒产业、为失能失智重残人群提供医养服务保障、做强“邵阳茶”产业、加强我市桶装水质量监管、做好既有住宅增设电梯工作、推广普通话、加强职业教育、化解村级债务等内容,谈认识、找问题、提建议。大家一致表示,将认真履职尽责,发挥自身优势,为邵阳高质量发展贡献力量。

龚文密边听边记,在听取大家的发言后,对各位委员提出意见建议表

示感谢。他指出,各位委员以主人翁的精神,结合工作实际,做了充分准备,提出的意见建议观点明确,中肯实在,可操作性强,很有价值,充分体现了广大政协委员认真履职的责任担当,展现了委员们良好的履职水平。他表示,将把各位委员提出的意见建议带回去,认真研究并吸收采纳,化为具体的政策措施。

龚文密强调,今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是第一个百年奋斗目标实现之年。邵阳作为欠发达地区,面临的发展压力较往年更大。对照“十三五”规划纲要和市第十一次党代会确定的“二中心一枢纽”发展目标,我们还有很多工作要做。今年,“5个贫困县摘帽、182个贫困村出列、13.05万贫困人口脱贫”的目标可望全面实现,但是,我们离全面实现小康的目标还有差距,只有加快发展才能解决面临的一系列问题。希望广大政协委员同全市人民一起,一分一秒不懈怠,只争朝夕、不负韶华,为邵阳经济社会高质量发展、决胜全面小康作出新贡献。

刘事青参加市政协第二联组讨论 决策支出工作紧扣“三首”原则 全力以赴干产业补短板惠民生

邵阳日报讯(记者 朱杰)1月6日下午,市委副书记、市长刘事青,市领导张皓、李志雄、李放文、李少华、郑再堂、伍邵华、戴华峰、王若波,市政协秘书长伍备战参加政协邵阳市第十二届委员会第四次会议第二联组讨论,与委员们一起共商我市发展大计。

黄一萍、周竟成、尹琪峰、夏丽等13位委员分别就打赢蓝天保卫战、市区渣土消纳、农村宅基地“三权分置”改革、垃圾分类、蔡锷故里文化博览园建设、棚户区改造、医疗教育均衡发展、法治政府建设、农业产业化建设、公交车站建设、城区公共厕所建设、医联体建设、城区“断头路”建设等方面工作相继发言。刘事青边听边记,与委员们交流互动,并代表市政府衷心感谢政协委员对政府工作的监督和支持。

委员们的发言情真意切,刘事青重点与委员们交流了民生话题。刘事青说,为政之要,首在爱民,要时刻牢

记全心全意为人民服务的宗旨意识,当好人民的勤务员。决策以民生为首选,在政府所有的工作中,要把民生改善作为工作的出发点,把群众的吃穿住行作为工作的落脚点,以政府的实干,收获群众的认可。支出以民生为首位,当官没什么巧,就看为官者心里有没有装着老百姓,行动有没有惠及老百姓。财政支出是保民生最为直观的体现,2019年,市财政近八成的支出用于基本民生。接下来,我们下定了“政府过紧日子,老百姓过好日子”的决心,腾出更多资金,把民生短板补齐,把发展弱项固强。工作以民生为首要,政府安排各项工作,要始终把民生摆在第一位。我们不能满足于基本民生的保障,要厚植发展土壤,经济越发达,民生则越富裕。经济发展靠产业,刘事青希望代表委员们与政府一起肩并肩、手挽手,动员全市一切力量,砸锅卖铁干产业、只争朝夕补短板、夯实基础惠民生,努力实现民生高质量保障。

曹普华参加市政协第三联组讨论 充分发挥优势 积极履职尽责 推动邵阳高质量发展

邵阳日报讯(记者 袁枫 通讯员 申武)1月6日下午,市委副书记、统战部长曹普华参加政协邵阳市第十二届委员会第四次会议第三联组讨论时强调,要充分发挥政协委员联系广泛的优势,更好地团结各界群众,只争朝夕、不负韶华,推动邵阳高质量发展。市领导周迎春、曾市南、晏丽君、周晓红、郭好、邓联日,湘中幼儿师范高等

专科学校党委书记谢景峰参加讨论。邓政、申麒麟、扈展胜、张明艳、兰平等11名委员围绕破解民营企业融资难问题、提升市体育中心社会化利用水平、规范保健品市场、夯实乡村治理基础、发展旅游产业、发挥农村“薄改”学校效益、优化营商环境等经济社会发展中的重大问题和群众普遍关心的热点难点问题积极建言献策。(下转2版)